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۲۳ دانشمند یک درصد  معاون پژوهش و فناوری دانشگاه علوم پزشکی مشهد گفت:

برتر پر استناد جهان در این دانشگاه فعالیت می کنند که این آمار از شاخص های 

پرافتخار برای این مرکز به حساب می آید.

به گزارش ایرنا، دکتر مجید غیور مبرهن افزود: در سال ۱۴۰۱ تعداد پنج دانشمند 

یک درصد برتر پراستناد جهان به جمع دانشمندان یک درصد دانشگاه علوم پزشکی 

مشهد اضافه شد و مجموع این گروه از دانشمندان در این دانشگاه به ۲۳ نفر 

رسید؛ شخصیت هایی علمی و پژوهشی  که از شاخص های پرافتخار دانشگاه 

علوم پزشکی مشهد هستند.

او اظهار کرد: همچنین در سال گذشته دانشگاه علوم پزشکی مشهد رتبه سوم را 

در میان دانشگاه های علوم پزشکی کشور و رتبه اول کشوری و رتبه ۲۰۱ تا ۳۰۰

جهانی را در حوزه داروسازی و علوم دارویی کسب کرد.

۲۳  درصد

بزرگداشت فردوسی  اختتامیه مسابقات ورزشی فرهنگیان اختتامیه همایش علمی پژوهشی شمیم 
شهادت (شهیدپژوهی)

 16:00 12:00  09:00

مرتضی محمدپور

 بیش از سیزده ماه از 

ی که رویداد ز و ر نخستین 

ــه شهرآرا  ــ ــام ــ روزن

ــیگیری پرونده  پ

ثبت ملی «اژدرکوه» به عنوان میراث 

تاریخی ملی را در دستورکار قرارداد،

می گذرد. یک کوه تنها در ۲۳ کیلومتری 

شمال مشهد که از دور هیبت یک 

اژدهای خوابیده را دارد و در اسناد 

ادبی هم البته داستان های حماسی 

و افسانه های پرشماری درباره آن گفته 

شده است. اما در ماه های اخیر، روزی 

لیت  ینکه بر فعا نمی گذشت مگر ا

معادن سنگ در این کوه افزوده می شد 

و زیست جانوری، هویت تاریخی و 

بافت طبیعی کوه را نابود می کرد.

با این تفاصیل، اکنون دیگر اهالی 

ــاد و  ــرزش آب روستاهای فارمد و ب

ــوه می توانند  ــراث داران اژدرکـ ــی م

آسوده خاطر باشند، زیرا پس از پیگیری 

سیزده ماهه روزنامه شهرآرا، سیدجواد 

موسوی در نشست خبری خود از 

نه ای در  ین کوه افسا ثبت نهایی ا

فهرست آثار طبیعی ملی خبر داد تا 

این مسئله نقطه پایانی بر روند نابودی 

کوه باشد.

روز گذشته، به مناسبت فرارسیدن 

ــا و هفته  ــوزه هـ ــی مـ ن ــا روز جه

گرامیداشت میراث فرهنگی، موزه 

ــزرگ خراسان میزبان برگزاری  ب

نشست خبری سیدجواد موسوی،

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 

صنایع دستی استان، بود. وی اگرچه 

با تأخیر حدود سی دقیقه ای در جلسه 

حاضر شد،  خبرهای خوش زیادی برای 

مردم و رسانه ها داشت؛ از اجرای ۱۲۵

برنامه در هفته میراث فرهنگی تا تعیین 

تکلیف پیمانکار جدید برای بازسازی 

سرای عزیزا... اف، توقف فعالیت معادن 

در حریم توس و حتی اعلام خبر قطعی 

ثبت اژدرکوه در فهرست میراث ملی.

موسوی در پاسخ به پرسش خبرنگار 

شهرآرا درباره آخرین وضعیت پرونده 

اژدرکوه و سنگ های دیزدر، سازمان 

صمت استان را مسئول رسیدگی به 

وضعیت هر دو مورد دانست و گفت:

اژدرکوه در آخرین مرحله به ثبت رسمی 

رسید و در پرونده سنگ نگاره های 

دیزدر هم نامه نگاری های قانونی با 

سازمان صمت استان برای تعطیلی 

معادن حریم انجام شده است. اکنون 

و با پایان پروژه حصارکشی و صیانت 

فیزیکی، مسئولیت تصمیم گیری با 

صمتیهاست. او افزود: با این حال 

در حال پیگیری سایر پرونده ها مانند 

کاروان سراها و رباط ها نیز هستیم و 

خوشبختانه در سال ۱۴۰۱ نیز ثبت مزار 

شیخ احمد جام در فهرست میراث 

جهان اسلام انجام شد و پیگیری ها 

برای ثبت ابریشم کِشی، آسباد های 

نشتیفان و فیروزه تراشی نیشابور نیز 

در دستورکار است.

 توقف فعالیت ۴۰۰ معدن غیرمجاز در

حریم توس

یگر  د یکی   ، س تو نی  ثبت جها

یرکل  ن مد ی سخنا ز محورها ا

میراث فرهنگی، گردشگری و 

صنایع دستی خراسان رضوی بود.

موسوی تأکید کرد که طبق طرح 

راهبردی توس، تا شش ماه آینده ۳۶۰

هکتار از ۱۸۰۰ هکتار پهنه منفصل 

توس به بخش ثبت شده ملحق خواهد 

شد. وی افزود: تلاش اداره کل استان 

برای توقف فعالیت چهارصد معدن 

غیرمجاز در حریم توس با موفقیت 

همراه شد و اکنون تعیین تکلیف 

پرونده توس سرعت گرفته است.

 افزایش آثار تاریخی شناخته شده و

نبود اعتبار کافی

ــی، ــگ ــن ــره ــراث ف ــی مدیرکل م

صنایع دستی و گردشگری استان 

گفت: با وجود اینکه همه ساله بر شمار 

آثار تاریخی شناخته شده در استان 

افزوده می شود، اعتبار موردنیاز و 

زیرساخت نیروی انسانی به اندازه 

کافی تأمین نشد، تا جایی که امسال،

سرجمع بودجه حوزه میراث فرهنگی 

در استان از ۲۵ میلیارد تومان تجاوز 

نمی کند که در این باره متمرکز بر 

تقویت ارتباط با سایر نهادها، همچون 

فرمانداری هستیم.

روز فردوسی، یک روز زودتر

۲۵ اردیبهشت ماه و روز بزرگداشت 

ــی که  ــردوس حکیم ابوالقاسم ف
امسال با شهادت امام صادق(ع)

در ۲۶ اردیبهشت هم زمان است،

موجب شده است بزرگداشت این 

ر خراسانی یک روز  شاعر نامدا

زودتر و در ۲۴ اردیبهشت برگزار 

ــود. وی در تشریح جزئیات  شـ

برنامه های گرامیداشت این روز گفت:

ویژه برنامه این روز از ساعت ۱۶ با 

حضور مقامات عالی رتبه، مهمانان 

داخلی و نمایندگان کنسولگریهای 

مختلف با گل باران آرامگاه این شاعر 

حماسه سرا آغاز می شود. قرائت پیام 

رئیس جمهور و وزیر میراث فرهنگی،

گردشگری و صنایع دستی به صورت 

نی شخصیت ها  ، سخنرا نه گا ا جد

و اهدای نشان عالی فردوسی به 

فردوسیپژوهان از دیگر برنامه های 

این روز است.

آن طور که مدیرکل میراث فرهنگی،

صنایع دستی و گردشگری تأکید 

کرد، همایش علمی فردوسی نیز در 

صبح روز یکشنبه به میزبانی دانشگاه 

فردوسی برگزار خواهد شد و به موازات 

این، مقرر شده است مجموعه آرامگاه 

از ۲۴ اردیبهشت تا روز سوم خرداد،

تا ساعت ۲۲ به فعالیت خود ادامه 

دهد.

فعالیت ۹۳ موزه در خراسان رضوی

ــاون  ــع ــدی، م ــ ــره ون ــ احسان زه

میراث فرهنگی اداره کل 

میراث فرهنگی، گردشگری و 

صنایع دستی خراسان رضوی، نیز در 

این نشست، به مناسبت روز جهانی 

موزه ها از فعالیت ۹۳ موزه در استان 

خبر داد. به گفته وی، از این میان 

۵۱ موزه تحت نظارت میراث فرهنگی 

هستند و ۴۲ مرکز نگهداری دیگر 

هم با نظارت ادارات مختلف فعالیت 

«در استان ۲هزارو۱۷ اثر  می کنند.

ثبت شده در فهرست ملی وجود دارد 

که ۱۶۲۶ اثر در حوزه غیرمنقول،۱۰۱

اثر منقول،۱۹۶ اثر ناملموس،۹۶ اثر 

طبیعی، یک اثر در فهرست یونسکو،

یک اثر در فهرست آیسسکو و ۲۸

مکان تاریخی است.» زهره وندی با 

بیان این نکات، ادامه داد: نمایشگاه 

«حس همسایگی» با حضور ۲۷ بانوی 

هنرمند افغانستانی در موزه بزرگ 

خراسان، رونمایی از قالیچه های 

بلوچ، افتتاح موزه علوم طبیعی در 

توس و رونمایی از مُهرهای دوره های 

باستان و اسلامی پهنه خراسان بزرگ 

از دیگر برنامه های مهم در هفته 

میراث  فرهنگی است.

موزه های استان در مسیر هوشمندسازی

ره کل  دا معاون میراث فرهنگی ا

استان با اعلام خبر هوشمندسازی 

ــرد که به زودی  ــا تأکید ک ــوزه ه م

بخش های ویژه ای برای معرفی هویت 

اسلامی ایرانی و دستاوردهای معنوی 

میراث، به موزه های استان افزوده 

ــزود: شعار روز  خواهد شد. وی اف

جهانی موزه ها با عنوان «موزه، پایداری 

و حال خوب» انتخاب شده است و ما 

در ایران اسلامی هم شعار ویژه ای با 

عنوان «میراث فرهنگی، هویت ملی و 

نشاط اجتماعی» داریم. به مناسبت 

فرارسیدن ۲۵ اردیبهشت ماه، سالروز 

سم  لقا بوا شت حکیم ا ا مید گرا

۷۲ دفتر یادبود آرامگاه  فردوسی،

ز بازدید  فردوسی که سندهایی ا

مردم از سال ۱۳۴۸ تاکنون هستند،

رونمایی خواهد شد.

۱۳ماه پس از آغاز پیگیری شهرآرا

«اژ درکوه» ثبت ملی شد
با ثبت این اثر تاریخی، سازمان صمت استان باید از فعالیت ۴۰۰ معدن غیرمجاز جلوگیری کند

ورودی سدهای استان
نزدیک به صفر
حجم بارندگی و ذخیره آب در خراسان رضوی به شکل نگران کننده ای کم شده است

در خراسان رضوی صورت گرفته است

رشد ۱۱ درصدی جمعیت تحت پوشش بیمه سلامت
«بیش از ۴میلیون نفر در خراسان رضوی تحت پوشش بیمه سلامت هستند.» این 

بخشی از صحبت مدیرکل بیمه سلامت خراسان رضوی است که معتقد است 

جمعیت تحت پوشش این بیمه در استان با رشد ۱۱ درصدی مواجه بوده است.

به گزارش شهرآرانیوز، علیرضا رمزی روز گذشته در نشست خبری فعالیت های 

بیمه سلامت خراسان رضوی که به مناسبت هفته جوانی جمعیت در مشهد 

ــزار و ۱۱۱ برگزار شد، با اشاره به اینکه در مجموع صندوق های بیمه ۷ ه

نفر تحت پوشش بیمه بیماری های خاص هستند، بیان کرد: در جمعیت 

ــرارداد، استان دوم   بیمه شده، استان اول و در زمینه مؤسسات طرف قـ

ــرارداد بیمه سلامت  کشور هستیم و بیش از ۵هزار مؤسسه و  مرکز طرف ق

هستند.

۱۰۷ بیماری صعب العلاج، تحت پوشش بیمه سلامت

او با بیان اینکه تا کنون ۱۰۷ بیماری خاص و صعب العلاج تحت پوشش بیمه سلامت 

قرار گرفته  است، تعداد بیماران خاص شناسایی شده را ۶۷ هزار نفر دانست و بیان 

کرد: تعداد بیمارانی که نشان آن ها تأیید شده است و بیمه فعال دارند ۵۹ هزار و ۸۲۵

نفر است. تاکنون ۲۸۰ میلیون تومان هزینه درمان این بیماران پرداخت شده است.

مدیرکل بیمه سلامت خراسان رضوی اظهار کرد: پنج مرکز دولتی و سه مرکز 

خصوصی فعال  در زمینه درمان ناباروری با بیمه سلامت قرار داد دارند که در 

سه سطح خدمات ارائه می کنند. ضمن اینکه تعداد بیماران نشان دار شده در 

زمینه ناباروری بیش از ۴۳ هزار نفر و سهم خراسان رضوی ۹ هزار و ۳۴ نفر است.

حدود ۲میلیون بیمه شده روستایی در استان

او اظهار کرد: یک میلیون و ۸۳۰ هزار بیمه شده روستایی در  خراسان رضوی وجود 

دارند و در مشهد ۱۸۵ پزشک خانواده با ما قرارداد دارند.

رمزی در باره بیمه برای افراد معلول بیان کرد: تعداد افراد معلول دارای بیمه 

سلامت ۵۹ هزار و ۱۵۶ نفر است که شامل افراد کم توان ذهنی، افراد دارای اختلالات 

روانی و ... می شود. همچنین در زمینه بیماری اوتیسم ۸۲۷ نفر از خدمات بیمه 

سلامت استفاده می کنند.

«تغيير نام بیمه «سلامت» به بیمه «ایرانیان

مدیرکل بیمه سلامت خراسان رضوی با اشاره به اینکه هزینه ماهانه ما در سال 

۱۴۰۱ به صورت میانگین ۴۰ میلیارد و ۵۱۰ میلیون تومان بوده است، گفت: تغییر 

مهمی در زمینه صندوق بیمه سلامت همگانی صورت گرفت که به بیمه ایرانیان 

تغییر نام پیدا کرد و دیگر از ابتدای امسال بیمه سلامت همگانی نداریم.

او افزود: سعی شده است هیچ کس به جز دغدغه  بیماری دغدغه  دیگری  نداشته 

باشد؛ بنابراین افراد بر اساس دهک بندی های  صورت گرفته بیمه می شوند.

سه دهک اول ۶۰درصد بیمه شدگان و ۴۰درصد بقیه در دهک های چهار به 

بعد هستند. دهک بندی ها توسط وزارت رفاه انجام می شود و ارتباطی به بیمه 

ندارد.

در سال گذشته صورت گرفت

انجام ۲۷۰ عمل کاشت حلزون در دانشگاه علوم پزشکی مشهد

نجام ۲۷۰  عمل کاشت  ز ا ه علوم پزشکی مشهد ا نشگا ــان دا معاون درم

حلزون در کودکان مبتلا به ناشنوایی، در این دانشگاه در یک سال گذشته 

خبر داد.

 به گزارش وبدا، شاپور بدیعی، با بیان اینکه اعتبار موردنیاز این تعداد کاشت حلزون 

حدود ۱۴۰ میلیارد تومان بوده است و برای کودکان زیر چهار سال به طور رایگان 

انجام شده است، بیان کرد: انجام عمل کاشت حلزون شنوایی نسبت به گذشته 

رشدی ده برابری داشته است. طی سال گذشته چهارصدنفر در صف انتظار این 

عمل بوده اند که اکنون کمتر از سی نفر در صف انتظار هستند و به زودی عمل  

خواهند شد. او ادامه داد: کاشت حلزون از جمله اعمال جراحی است که باید 

در سنین پایین انجام شود تا کودک بتواند از زندگی عادی بهره مند شود و با 

محیط پیرامون ارتباط برقرار کند؛ لذا در راستای حمایت از بیمارانی که مشکل 

کم شنوایی شدید دارند، عمل کاشت حلزون در حال انجام است.

جزئیات اعزام اولین گروه حجاج خراسانی

مدیر روابط عمومی سازمان حج و زیارت خراسان  رضوی با اشاره به اعزام بیش از 

۱۱ هزار زائر از خراسان رضوی و خراسان شمالی در قالب ۷۵ کاروان، از اولین 

اعزام حجاج خراسانی از ۱۳ خردادماه خبر داد.

 به گزارش ایسنا، عباس خداشناس درباره اعزام زائران حج تمتع امسال اظهار کرد:

امسال حجاج استان های خراسان رضوی و شمالی از ایستگاه پروازی فرودگاه 

شهید هاشمی نژاد مشهد به خانه خدا اعزام خواهند شد. او با اشاره به اعزام ۷۵

کاروان از این دو استان افزود: از مجموع ۱۱ هزار و ۴۳۱ زائر اعزامی از خراسان رضوی 

۴هزارو ۷۲۸ زائر با سی کاروان مدینه قبل و ۶هزارو۷۰۳ زائر  و خراسان شمالی،

در قالب ۴۵ کاروان مدینه بعد به مکه مکرمه اعزام می شوند. خداشناس افزود:

اعزام از ۱۳ خرداد آغاز و تا ۲۰ این ماه ادامه دارد. تاریخ اولین بازگشت زائران 

از بیت ا...الحرام نیز ۲۰ تیرماه خواهد بود و بازگشت حجاج تا ۲۷ تیرماه ادامه

 دارد.

خراسان رضوی بارانی می شود

کارشناس مرکز پیش بینی هواشناسی خراسان رضوی با بیان اینکه از روز دوشنبه 

بارش باران و کاهش دما در سطح استان آغاز خواهد شد، گفت: طی روز های 

دوشنبه، سه شنبه و چهارشنبه بر میزان بارش ها در استان افزوده خواهد شد 

و این بارش ها همراه با رعد و برق و وزش باد شدید موقتی، به ویژه در ساعات 

بعدازظهر خواهد بود.

به گزارش شهرآرانیوز، محمد غیوری خواه بیان کرد: از روز دوشنبه روند کاهش 

دما آغاز خواهد شد، به طوری که در روز سه شنبه شاهد کاهش ٨ تا ١٢ درجه ای 

دما نسبت به امروز خواهیم بود.

بنیامین یوسف زاده

یبهشت هم به  رد  ا
گزارش 
خبری

روزهای پایانی خود 

نزدیک می شود و سهم 

ــد از  ــه ــش دشت م

بارندگی های بهاری این ماه تا به امروز 

فقط چیزی حدود چهارده میلی متر بوده 

است. این میزان بارندگی نه ورودی 

خاصی برای سدهای مهم این شهرستان 

یعنی دوستی، طرق و کارده داشت و نه 

کام زمین های خشک این دشت را سیراب 

کرد. تنها عایدی این حجم بارندگی،

ر متر مکعبی سد  آب گیری پانصد هزا

تبارک بود که با توجه به حجم خالی 

بیست میلیون متر مکعبی این سازه آبی،

رقم شایان توجهی به حساب نمی آید و 

به معنایی فقط ۱٫۵ درصد این حجم را 

پر می کند.

مدیرعامل آبفای مشهد هرچند آمار و ارقام 

بالا را با ناراحتی بر زبان جاری می کند،

خدا را هم شاکر است که همین مقدار 

بارندگی در روزهای اخیر، هم فضای 

شهر را تلطیف کرده و هم به واسطه ایجاد 

برودت مقطعی دمای هوا، از میزان مصرف 

مشترکان کاسته است.

حسین اسماعیلیان در گفت وگو با شهرآرا،

میزان بارندگی مشهد را از ابتدای سال آبی 

جدید تاکنون، چیزی حدود ۸۲ میلی متر 

ذکر  می کند  و می گوید: در وضعیت نرمال 

این عدد باید دست کم ۲۲۰  میلی متر 

باشد، اما با توجه  به خشک سالی های 

پیاپی سال های اخیر، حجم بارش های 

دشت مشهد کار را به جایی رسانده 

که این دشت در بین سایر دشت های 

خشک استان هم وضعیت اسفناک تری 

پیدا کرده است.

کاهش ۷۰ درصدی بارندگی های امسال

وی با اشاره به کاهش هفتاددرصدی 

بارندگی های امسال نسبت به دوره 

فزاید: حتی امسال  بلند مدت، می ا

نسبت به سال آبی گذشته که سال 

بسیار پرتنشی در حوزه تأمین آب بود،

۵۰ درصد کاهش در بارندگی ها دیده 

می شود و همین موضوع نگرانی های 

متولیان تأمین آب را نیز تشدید می کند.

مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب مشهد با 

بیان اینکه در سه سال اخیر از یک سو 

از منابع آب سطحی استفاده کردیم 

و از سوی دیگر آب چندانی وارد این 

مخازن نشده است، می گوید: اگر حجم 

همه سدهای مشهد را در نظر بگیریم،

موجودی آن  ها چیزی حدود ۱۳ درصد 

است که رقم بسیار ناچیزی به حساب 

می آید و در تابستان امسال با کسری 

۳۱ تا ۳۲ درصدی مواجه خواهیم شد.

او البته این را هم می گوید که سعی 

شده است با همکاری دستگاه هایی 

ــرداری مشهد، اداره کل  ــه مانند ش

آموزش و پرورش و برخی از دانشگاه های 

شهر با ورود برخی چاه های داخل مشهد 

به چرخه شرب از اضطرار وضعیت آبی این 

محدوده کاسته شود.

 گذر از بحران تابستان با همراهی

شهروندان

وی با تأکید بر اینکه بدون همراهی مردم 

در مدیریت مصرف، خروج از این شرایط 

شدنی نیست، ابرازخرسندی می   کند: با 

وجود افزایش تعداد مشترکان و همچنین 

افزایش ۲۰ درصدی مصرف غیرمسکونی،

شهروندان مشهدی همت خوبی برای 

مدیریت مصرف داشتند و در مجموع 

شاهد کاهش ۷درصدی مصرف آب در این 

شهر بودیم. با این حال با توجه به شرایط 

فعلی از شهروندان مشهدی و همچنین 

زائران بارگاه منور امام رضا(ع) این خواهش 

را داریم که در خصوص استفاده از آب 

شرب همراهی بیشتری داشته باشند 

تا بتوانیم از بحران تابستان امسال نیز 

عبور کنیم.

ز نرمال  از مجموع ترا

ی  ها رد مترمکعبی سد یک ونیم  میلیا

خراسان رضوی و شهر مشهد، اکنون 

ذخیره ای حدود ۲۴۵ میلیون  مترمکعب 

وجود دارد که این دارایی فقط معادل 

۱۵٫۶ درصد از حجم این سازه های بزرگ 

است. جالب اینجاست که سال گذشته 

این رقم چیزی نزدیک به ۴۵۳ میلیون 

مترمکعب و ۲۸٫۸ درصد از حجم مخازن 

استان بود.

فعالیت 
اداره کل پست 
خراسان رضوی

اینفو روز

میزان جابه جایی مرسولات پستی استان در سال ۱۴۰۱ ۱۸ میلیون فقره

واحد ۲۸

واحد ۳۸۰

واحد شمار واحدهای پستی استان۴۰۸

شمار واحدهای شهری

شمار واحدهای روستایی

مجموع کارکنان 
پست استان

نامه رسان
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